
Montageanleitung 

Wir machen Ideen mobil.

Art.-Nr. 01-002-003-0077

Schwenk-Klapptisch 

für Volkswagen T5/T6/T6.1 Kombi



Inhalt

Hinweise................................................................................................. 1
Vorbemerkung/Haftungsausschluss...................................................... 1
Lieferumfang.......................................................................................... 1
Anleitung................................................................................................ 2

Nietmuttern in Seitenverkleidung setzen ....................................... 2
Anbindungsschuh befestigen ........................................................... 3
Schwenk-Klapptisch anbringen......................................................... 4
Hinweise............................................................................................. 5

Bedien- und Pflegehinweise.................................................................. 5



Vorbemerkung/Haftungsausschluss
Bitte prüfen Sie vor der Montage, ob alle im Lieferumfang genannten Teile vorhanden 
und nicht z. B. durch den Transport beschädigt sind. 
Bei allen Montagearbeiten an Kraftfahrzeugen sind besondere 
Sicherheitsanforderungen zu beachten. Bitte vergewissern Sie sich, keine 
stromführenden Teile zu beschädigen oder z. B. Kraftstoffl eitungen anzubohren. Dies 
gilt insbesondere für verdeckte oder in Hohlräumen verlegte Leitungen. 
Bei Zweifeln wenden Sie sich bitte an uns oder den Fahrzeughersteller.
Bitte haben Sie Verständnis dafür, dass wir jegliche Haftung für Beschädigungen 
oder Verletzungen, die durch unsachgemäße Montage unserer Produkte entstehen, 
ablehnen. 

Lieferumfang
Schwenk-Klapptisch (bestehend aus Tischplatte, 
Tischarm und Tischbein), Anbindungsschuh, 
Montagematerial, Montageanleitung

Montagematerial:
  • 2x Nietmutter M8
  • 5x Unterlegscheibe für M8, Ø 25
  • 2x Linsenfl anschschraube M8x45
  • 1x Linsenschraube M10x60

Benötigtes Werkzeug:
  • Cuttermesser
  • 11 mm Metallbohrer
  • Maulschlüssel SW13 und SW17
  • Ratsche mit Nuss SW13 
     (alternativ: Maulschlüssel SW13)
  • Werkzeug zum Einbringen der Nietmuttern
     Falls keine Nietmutternzange vorhanden ist:
     - Sechskantschraube M8x50 oder länger
     - Mutter M8
     - Passende Unterlegscheibe

 1

Hinweise
Bitte lesen Sie diese Anleitung vor der Montage vollständig durch!
Dieser Tisch kann nicht in Volkswagen T5/T6/T6.1 mit linker Schiebetür, mit 
Formseitenverkleidung, in Fahrzeugen mit Trennwand und nicht im Multivan verbaut 
werden!

Tischbein

Tischarm

Tischplatte

Anbindungsschuh mit Nutenstein
Werkzeug zum Einbringen der Nietmuttern
Falls keine Nietmutternzange vorhanden ist:

Tischbein

Tischarm

Anbindungsschuh mit Nutenstein



2

Nietmuttern in Seitenverkleidung setzen 

Sie benötigen: 11 mm Metallbohrer
Ausführung: Zwei Clips der 
Seitenverkleidung entfernen (siehe 
Abbildung) und die beiden Löcher 
mit dem Metallbohrer vergrößern.

Sie benötigen: Nietmutter, Mutter 
M8, Sechskantschraube (Empfehlung: 
M8x50 oder länger), Unterlegscheibe
Ausführung: Mutter, Unterlegscheibe 
und Nietmutter wie in dargestellter 
Form auf die Schraube aufschrauben. 
Dann die Nietmutter in eines der 
Löcher führen und die Mutter so weit 
in Richtung Nietmutter schrauben bis 
die Unterlegscheibe festgeklemmt ist.   

Sie benötigen: Ratsche mit Nuss 
(oder Maulschlüssel) SW13, 
Maulschlüssel SW13
Ausführung: Mit der Ratsche und 
Nuss die Schraube in einer Position 
halten und Druck ausüben. Mit 
dem Maulschlüssel die Mutter im 
Uhrzeigersinn drehen bis diese fest 
im Blech sitzt.

Hinweis: Zur Simulation der Seitenverkleidung wurde ein Metallwinkel 
verwendet. Die Nietmuttern müssen in die in Schritt 1 freigelegten Löcher 
gesetzt werden.

Option A: Nietmuttern mit einer Nietmutternzange nach Herstellervorgaben setzen.

Option B: Vorgehensweise zum Setzen einer Nietmutter ohne Spezialwerkzeug:

1

2

3

Anleitung



 3

Die Schraube inkl. Unterlegscheibe 
und Mutter herausdrehen.

Die Schritte 2 bis 4 am zweiten Loch 
der Seitenverkleidung wiederholen.

4

Anbindungsschuh befestigen 

Sie benötigen: 5 Unterlegscheiben
Ausführung: Die Bodenverkleidung 
des Fahrzeuges hinter dem 
Beifahrersitz anheben und 4 
bis 5 Unterlegscheiben auf das 
Loch der Bodenplatte legen. Die 
Unterlegscheiben dienen zum 
Höhenausgleich.

Sie benötigen: 1x Linsenschraube 
M10x60, 2x Linsenfl anschschraube 
M8x45, Maulschlüssel SW13 und 
SW17
Ausführung: Anbindungsschuh 
anlegen und mit der Linsenschraube 
M10x60 im Boden positionieren. 
Danach die Linsenfl anschschrauben 
M8x45 in der Seitenverkleidung 
befestigen.

Sie benötigen: Cuttermesser
Ausführung: Die Bodenverkleidung 
mithilfe des Cuttermessers so 
zuschneiden, dass keine Staufalten 
entstehen.

1

2

3



4

Das Tischbein von oben mit 
dem Profi l auf den Nutenstein 
aufschieben und mit dem 
Spannhebel arretieren.

Den Tischarm auf das Tischbein 
stecken.

Schwenk-Klapptisch anbringen

1

2

Die Tischplatte auf den Tischarm 
stecken.

Alle Spannhebel und Sterngriffe 
nach der gewünschten 
Positionierung fi xieren. Fertig!

3

4



Bedien- und Pfl egehinweise
Ihr Schwenk-Klapptisch bedarf keiner besonderen Pfl ege. Er kann mit allen 
handelsüblichen, nicht scheuernden Reinigungsmitteln gereinigt werden. Die 
verwendeten Materialien sind wasserfest und unempfi ndlich gegen Kratzer und 
Umwelteinfl üsse.

Besuchen Sie uns gerne auf www.boesenberg.de, Facebook und Instagram! 
Dort fi nden Sie Informationen über unsere Produkte und einen Webshop mit einer 
großen Auswahl an Zubehör und Einbauelementen für viele Transporter und Vans.

Ihnen gefallen unsere Produkte?
Wir würden uns sehr über eine Google-Rezension freuen!

Ihre Meinung ist uns wichtig!
Wir möchten unsere Produkte stets weiterentwickeln und 
würden uns über Ihr Feedback zu diesem Produkt freuen.

 5

Hinweise

Stabile Position der Tischplatte Instabile Position der Tischplatte

Für eine möglichst stabile Position der Tischplatte wird empfohlen, die Platte 
so zu drehen, dass der Sterngriff der Tischplatte in Richtung Nutzer zeigt. 

ACHTUNG Verletzungsgefahr! Während der Fahrt den Tisch immer an die 
Seitenwand schwenken, die Tischplatte senkrecht stellen und arretieren.



© 2023, Walter Bösenberg GmbH, Irrtum und Änderungen vorbehalten

Stand: 13.12.2023

Walter Bösenberg GmbH
Fahrzeugeinrichtungen

Sure Wisch 14 // 30625 Hannover

 +49 (511) 450000 0 //  +49 (511) 450000 29
 info@boesenberg.de 

        Walter Bösenberg GmbH 

        boesenberg.gmbh

        Walter Bösenberg GmbH

        boesenberg 

        boesenberg.gmbh

        Walter Bösenberg GmbH


